

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》（国际版）在中亚五国主流媒体播出

新华社阿斯塔纳6月16日电 6月16日，《平“语”近人——习近平喜欢的典故》（国际版）在中亚五国主流媒体落地播出。哈萨克斯坦总统托卡耶夫致贺信，对节目播出表示热烈祝贺。

中央广播电视台精品节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》（国际版）精心选取习近平主席重要讲话、文章、谈话中所引用的中国诗文典故，聚焦开放合作、科技发展、生态环保、文化创新等主题，以国际化视角和生动故事，向中亚受众阐释习近平主席治国理政思想的深厚历史文化根基，展示中国式现代化的万千气象。

节目即日起在哈萨克斯坦丝路电视台、吉尔吉斯斯坦国家电视广播公司、塔吉克斯坦“扎洪纳莫”国家电视台、土库曼斯坦新闻网、乌兹别克斯坦青年电视台等中亚五国主流媒体落地播出。

两部门：

多措并举推动解决新就业群体急难愁盼问题

新华社重庆6月16日电（记者冯家顺）中央社会工作部、住房城乡建设部16日在重庆举行新就业群体友好场景建设现场推进会，强调要加强关爱凝聚，多措并举推动解决新就业群体急难愁盼问题；坚持共建共治共享，引导新就业群体参与基层治理，融入城市生活。

据了解，友好场景建设即在住宅小区、商场、医院、楼宇、园区等场所，为新就业群体在工作和生活上提供便利和服务，帮助解决进门、停车、用餐、技能提升等急难愁盼问题。

中央社会工作部有关负责人表示，推进友好场景建设是扩大党在新兴领域的号召力凝聚力影响力的必然要求，是更好保障新就业群体合法权益的应有之义，也是创新基层治理的有效抓手，要以新担当新作为既抓好管理又搞好服务，为新就业群体工作生活营造和谐社会环境。要加强党建引领，加快推进“两个覆盖”，将党的政治优势、组织优势转化为新就业群体服务管理的强大动力。坚持分类施策，积极探索数智赋能，因地制宜完善社区、园区、楼宇、商圈、学校、医院、社区等不同场景服务网络。

住房城乡建设部有关负责人表示，将加快发展公租房、保障性租赁住房和公型保障性住房等，开展快递员、网约配送员等灵活就业人员参加住房公积金制度试点，加快解决新就业群体住房困难，让新就业群体进得来、留得住、住得安、能成业；营造和谐从业环境，配合有关部门为快递员、网约配送员进入住宅小区配送提供便利。

会议期间，参会人员实地了解了九龙坡区民主村社区、渝中区时代天街商圈等友好场景建设情况，围绕推进友好场景建设、加强关爱服务等开展研讨。

（上接第一版）哈中有着加强合作的强烈政治意愿，在主权、安全等涉及彼此核心利益问题上始终相互支持，不受国际局势变化影响。在习近平主席英明领导下，新时代中国特色社会主义事业取得伟大成就，哈方由衷感到高兴，坚信中国将不断取得更大发展成就。哈方愿同中方深化战略互信和全方位互利合作，将两国关系提升到新水平。两国要高质量共建“一带一路”，拓展贸易、投资、工业、农业、能源、交通等领域合作，密切文化、教育、体育、旅游等领域人文交流。哈方高度评价并积极支持中国维护国际公平正义的担当努力，愿同中方在联合国、上海合作组织、金砖、中国—中亚机制、亚信等多边机制中继续密切合作、相互支持，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

会谈后，两国元首共同见证双方交换10余份双边合作文件，涵盖贸易、投资、科技、海关、旅游、媒体等领域。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

党建引领促发展 履职尽责显担当

（上接第一版）进一步提升人大履职质效。要围绕中心服务大局，紧扣青岛“十五五”规划编制、创新型产业体系构建、新质生产力培育发展等工作，扎实履行立法、监督、重大事项决定等职能职责，充分发挥人大代表联系群众、服务群众的优势作用，以“走在前、挑大梁”的强烈意识，奋力推进中国式现代化青岛实践。要扛牢全面从严治党政治责任，从严从实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，完善作风建设长效机制，激励党员干部奋发有为、担当作为，持续营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。

李红兵、韩守信、陈金国、毕维准出席会议。

中央第三生态环境保护督察组向山东省交办第二十批群众信访举报件涉及青岛市有关情况

（上接第一版）其中，水污染问题11个、大气污染问题15个、

通 告
因南流路（仙山东路—南流路361号）给水工程施工，将于2025年6月15日至2025年8月30日对南流路给水工程施工，施工期间现场围挡围护，进行封闭施工。为保证施工期间道路安全、有序、畅通，车辆行经施工现场须遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行，有条件的车辆请提前选择重庆北路、黑龙江路等道路绕行。

青岛市城阳区流亭街道办事处
青岛市公安局城阳分局

2025年6月15日

履行房屋征收补偿决定催告书送达公告

为加快李沧区基础设施建设、改善居民生活环境，李沧区人民政府于2023年5月8日依法作出《李沧区人民政府关于对李沧区枣山路打通工程二期市政配套工程国有土地上房屋实施征收的决定》（青李沧政发〔2023〕12号）及公告，并与项目征收补偿方案一并在征收范围内予以公示。2023年7月7日，李沧区征收服务中心在征收范围内张贴公示该项目《签约通知》，签约期限为2023年7月8日至2023年8月6日。在确定的签约期限内，下列被征收人与房屋征收部门因对征收补偿无法达成一致，未签订《房屋征收补偿协议》，根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》及相关规定，李沧区人民政府依法作出《李沧区枣山路打通工程二期市政配套工程国有土地上房屋征收补偿决定书》（以下简称《房屋征收补偿决定书》）并依法向被征收人进行了送达。经查，下列被征收人在法定期限内未申请行政复议或提起行政诉讼，也未在《房屋征收补偿决定书》规定的期限内履行签约搬迁义务。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条、《国有土地上房屋征收与补偿条例》第二十八条的规定，

李沧区人民政府依法作出《履行房屋征收补偿决定催告书》（以下简称《催告书》），因直接送达、邮寄送达均拒收，为保证被征收人的合法权益，现向下列被征收人公告送达《催告书》。请下列被征收人自公告之日起三十日内，到李沧区征收服务中心（地址：青岛市李沧区正定四路21号，联系电话：87639599）领取《催告书》，逾期视为送达。

被征收人可在《催告书》送达之日起三日内以书面形式向李沧区征收服务中心提出陈述和申辩。逾期未提出的，视为放弃此权利。

青岛市李沧区征收服务中心

2025年6月16日

公告送达被征收人如下：

序号	姓名	房产证载明的地址
1	田海英	李沧区枣山路154号201户
2	辛化溪	李沧区枣山路158号101户

5月份全国规上工业增加值同比增长5.8%，装备制造业增加值同比增长9% 前5个月我国经济顶压前行向优向新

在国际环境复杂严峻，单边主义、保护主义抬头，严重冲击国际经贸秩序的背景下，我国外贸保持平稳增长。5月份，我国货物进出口总额同比增长2.7%，其中出口增长6.3%。

政策“组合拳”持续发力 高质量发展向优向新

近段时间，各地区各部门加紧实施更加积极有为的宏观政策，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，着力扩大国内需求，推进科技创新和产业创新融合，政策效果不断显现。

消费品以旧换新政策带动居民消费潜力持续释放，相关商品销售快速增长。5月份，限额以上单位家用电器和音像器材类、通讯器材类、文化办公用品类、家具类商品零售额同比分别增长53%、33%、30.5%、25.6%，合计拉动社会消费品零售总额增长1.9个百分点，比上月提高0.5个百分点。

在大规模设备更新政策带动下，相关行业生产快速增长。5月份，规模以上锂离子电池制造、船舶及相关装置制造、锅炉及原动设备制造等行业增加值同比分别增长28.6%、12.8%、11.8%。前5个月，设备器具购置投资增长17.3%，拉动全部投资增长2.3个百分点。

宏观政策的发力显效，不仅释放了内需潜力，带动了生产增长，也改善了企业效益和预期，提升了市场活跃度。数据显示，5月份，制造业采购经理指数（PMI）比上月回升0.5个百分点，其中生产指数升至扩张区间；服务业商务活动指数为50.2%，连续3个月保持在景气区间。

随着创新引领作用的不断增强，高端制造、数字经济、新能源产业等发展新动能持续壮大，有力促进了产业转型、经济平稳运行。5月份，数字产品制造业增加值增长9.1%，明显高于全部规模以上工业增速；新能源汽车、太阳能电池产量分别增长31.7%和27.8%，继续保持高速增长。

今年以来，我国经济展现出哪些趋势性特点？如何看待我国经济未来走势？

付凌晖说，尽管外部环境复杂变化，但我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大，经济稳定增长势头没有改变，高质量发展态势没有改变，向新向好发展趋势没有改变。这些都是我国经济战胜前进中各种风险挑战的底气和信心所在。

从主要指标看，1至5月份，规模以上工业增加值、服务业生产指数同比分别增长6.3%和5.9%，与一季度相比保持总体平稳。社会消费品零售总额增长5%，比一季度有所加快；固定资产投资增长3.7%，保持基本稳定。我国经济顶住压力实现稳定增长，为下阶段经济稳定运行奠定了坚实基础。

今年以来，我国实施更加积极有为的宏观政策，有力增强了消费活力，带动了生产增长，促进了转型升级。“从下阶段情况看，我国政策工具箱储备充足，宏观政策留有后手，可以根据形势变化动态调整、积极应对，将继续为经济稳定运行保驾护航。”他说。

随着我国经济新动能的逐步转换，创新驱动发展作用不断增强。1至5月份，规模以上高技术制造业增加值同比增长9.5%。人工智能大模型、人形机器人等科技前沿领域实现突破，对产业升级的促进作用不断显现。1至5月份，工业机器人产量同比增长32%，智能车载设备制造增加值增长26.8%。

“一季度我国经济运行开局良好，尽管二季度外部冲击影响加大，但我国经济基础牢、政策效果好、发展动能足，有力支撑经济平稳运行。”付凌晖说，从上半年情况看，我国经济运行有望保持总体平稳、稳中有进的发展态势。

新华社记者 潘洁 张晓洁（据新华社北京6月16日电）

明确方向 坚定信心

注控制阀。

瞄准优势精准发力，企业焕发勃勃生机。今天的吴忠仪表，已输出设备300余万台（套），攻克数十项“卡脖子”工序，凭借控制阀成长为专精特新“小巨人”企业。

全国工商联发布的“2024中国民营企业500强”显示，制造业企业数量占500强比例为66.4%，占比连续3年实现提升。越来越多的民营企业在聚焦实业、做精主业中走上高质量发展之路。

坚守主业并非故步自封。让实业之路通达开阔，必须始终守住创新这个内核，以核心技术为支点，充分发挥企业核心竞争力。

以创新强实业，以实业促创新。深圳市科曼医疗设备有限公司专研呼吸机技术，新生儿呼吸机领域市场份额国内第一；宁夏鑫晶新材料科技有限公司发力高纯石英坩埚材料研发、生产及销售，实现国内市场占有率二成以上……创新，推动民营企业将主业优势延伸至新兴领域，在产业变革中不断进化。

科技强内功，机制添活力。借助政策与制度增强发展依托，是企业坚守主业、做强实业的重要途径。

大连第一互感器有限责任公司，是中国互感器行业主导

——民营企业坚守主业 做强实业观察

企业之一。为了更好让青年人才助力发展，企业创新导师制培养模式、兑现人才补贴，并依托政府设立辽宁省级企业技术中心和大连市级可靠性研究工程实验室，吸纳技术人才，专注互感器的研发与推广。

汇众智、集众力，企业近年来实现采购、生产、质量等数据的集成共享，有效降低650万元供应链管理成本及20%左右的制造和物流成本。

在做强实业的路上，不断完善的服务助力民营企业发展稳致远。

今年5月，《中华人民共和国民营经济促进法》施行，明确规定“鼓励民营经济组织做优主业、做强实业，提升核心竞争力”，为民营企业坚守主业、做强实业提供法律保障。

工业和信息化部相关负责人表示，将不断加强服务保障，持续营造良好营商环境，支持广大企业家坚守主业、做强实业，加强自主创新，坚定不移走高质量发展之路。

枝繁叶茂，须扎稳主根。锚定坚守主业、做强实业不动摇，民营企业必将迎来更广阔的发展天地。

新华社记者 魏弘毅 吴涛 郭翔

（据新华社北京6月16日电）

土壤污染问题8个、生态破坏问题6个、噪声污染问题10个、辐射污染问题1个、其他问题2个。

截至6月16日，中央第三生态环境保护督察组向山东省交办的信访件涉及青岛市累计480件（重点关注件18件）。交办的信访件中涉及市南区11件、市北区33件、李沧区27件、崂山区18件、西海岸新区65件、城阳区65件、即墨区81件、胶州市59件、平度市40件、莱西市38件、高新区2件、市生态环境局2件、市城市管理局2件、市交通运输局5件、市水务管理局1件、市卫生健康委1件、市退役军人局3件、市市场监管局2件、市地铁集团8件、市水务集团1件，省调水中心棘洪滩水库管理站1件、国网青岛供电公司3件、中国移动青岛分公司1件、中国铁塔青岛分公司1件；胶州市、李沧区共同办理1件，即墨区、莱西市共同办理1件，市北区、市公安局、市生态环境局、市住房城乡建设局、市城市管理委员会、市地铁集团共同办理2件，城阳区1件，市住房城乡建设局、市地铁集团共同办理1件，即墨区、胶州市共同办理1件，崂山区、青岛能源集团共同办理1件，市北区、国网青岛供电公司共同办理1件；涉及生态环境问题570个，其中，水污染问题100个、大气污染问题166个、土壤污染问题103个、生态破坏问题79个、噪声污染问题86个、辐射污染问题8个、海洋污染问题6个、其他问题22个。

李沧区人民政府依法作出《履行房屋征收补偿决定催告书》（以下简称《催告书》），因直接送达、邮寄送达均拒收，为保证被征收人的合法权益，现向下列被征收人公告送达《催告书》。请下列被征收人自公告之日起三十日内，到李沧区征收服务中心（地址：青岛市李沧区正定四路21号，联系电话：87639599）领取《催告书》，逾期视为送达。

被征收人可在《催告书》送达之日起三日内以书面形式向李沧区征收服务中心提出陈述和申辩。逾期未提出的，视为放弃此权利。

青岛市李沧区征收服务中心

2025年6月16日

公告送达被征收人如下：

序号	姓名	房产证载明的地址
1	田海英	李沧区枣山路154号201户
2	辛化溪	李沧区枣山路158号101户